常州市新桥中学2013级高二化学------------------化学反应原理                        专题1第二单元

化学电源
班级           姓名         

【课时训练】

1．(06年北京西城)锌锰干电池在放电时电池总反应方程式可以表示为：
Zn+2MnO2+2NH4+=Zn2++Mn2O3+2NH3+H2O。在此电池放电时，正极（碳棒）上发生反应的物质是

（      ）
A．MnO2和NH4+
B．Zn2+和NH4+        C．Zn        D．碳棒

2．(2000年上海高考题)随着人们生活质量的不断提高，废电池必须进行集中处理的问题被提到议事日程，其首要原因是                                             （      ）

A．利用电池外壳的金属材料

B．防止电池中汞、镉和铅等重金属离子对土壤和水源的污染

C．不使电池中渗泄的电解液腐蚀其他物品          D．回收其中石墨电极
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3．2004年美国圣路易斯大学研制了一种新型的乙醇电池，它用磺酸类质子溶剂，在200 oC左右时供电，乙醇电池比甲醇电池效率高出32倍且更安全。电池总反应为：C2H5OH +3O2 = 2CO2 +3H2O, 电池示意如右图，下列说法不正确的是        （      ）

A．a极为电池的负极

B．电池工作时电流由b极沿导线经灯泡再到a极

C．电池正极的电极反应为：4H+ + O2 + 4e– = 2H2O

D．电池工作时，1 mol乙醇被氧化时就有6 mol电子转移

4．（2001年广东试题）镍镉（Ni-Cd）可充电电池在现代生活中有广泛应用，它的充放电反
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应按下式进行：

由此可知，该电池放电时的负极材料是                                    （      ）

    A．Cd(OH)2    B．Ni(OH)2    C．Cd    D．NiO(OH)

5．（04年天津理综）下图为氢氧燃料电池原理示意图，按照此图的提示，下列叙述不正确的是                                                                  （      ）

[image: image6.png]CA(OH), + 2Ni(OH),

Ca+INIO(OH)+2H,0




A．a电极是负极


B．b电极的电极反应为：
[image: image8.png]




 EMBED Equation.3  [image: image2.wmf]­

+

2

2

2

O

O

H



C．氢氧燃料电池是一种具有应用前景的绿色电源


D．氢氧燃料电池是一种不需要将还原剂和氧化剂
全部储藏在电池内的新型发电装置

6．阿波罗号宇宙飞船上使用的氢氧燃料电池，其电池反应为：2H2＋O2＝2H2O ，电解质溶液为KOH溶液，反应保持在较高温度，使H2O蒸发，则下列叙述中正确的是     （      ）

A．此电池能发生蓝色火焰      
B．H2为正极，O2为负极

C．工作时，电解质溶液的PH不断减小

D．电极反应为负极：2H2＋4 OH――4e－＝4 H2O；正极：O2＋2 H2O＋4e－＝4 OH－

7．（2000年山西理综）熔融盐燃料电池具有高的发电效率，因而受到重视，可用
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 的熔融盐混和物作电解质，CO为负极燃气，空气与CO2的混和气为正极燃气，制得在650℃下工作的燃料电池，完成有关的电池反应式：


负极反应式：2CO+2CO32-－4e- = 4CO2

正极反应式：_____ ____            __ 总电池反应：______                
8．近年我国首创以Al──空气──海水为能源的新型电池，以海水为电解液．靠空气中的氧使铝不断氧化而产生电流．其工作时电极总反应式为：4Al + 3O2 + 6H2O = 4Al(OH)3；请判断：

（1）原电池的负极是______；

（2）工作时原电池的两极反应：A．负极_________________________________________；
B．正极_________________________________________________；

（3）工作时原电池正极附近pH______（增大，减小，不变）．

9．据报道，最近摩托罗拉（MOTOROLA）公司研发了一种由甲醇和氧气以及强碱做电解质溶液的新型手机电池，电量是现用镍氢电池和锂电池的10倍，可连续使用1个月充电一次。假定放电过程中，甲醇完全氧化产生的CO2被充分吸收生成CO32－
（1）该电池反应的总离子方程式为____________________________
（2）甲醇在____极发生反应（填正或负），电池在放电过程中溶液的pH将____（填降低或上升、不变）；

（3）最近，又有科学家制造出一种固体电解质的燃料电池，其效率更高。一个电极通入空气，另一电极通入汽油蒸气。其中固体电解质是掺杂了Y2O3（Y：钇）的ZrO2（Zr：锆）固体，它在高温下能传导O2－离子（其中氧化反应发生完全）。以丁烷（C4H10）代表汽油。　　　　　　　　　　　　　　　
①电池的正极反应式为__________________________________。
②放电时固体电解质里的O2－离子的移动方向是向____________极移动（填正或负）。
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